

美国欲“离间”巴西与中国关系

中国外交部：巴西不需他人指教

美国国务卿蓬佩奥日前同巴西外长阿劳若会谈时称，美国正寻求为巴西提供公平、互惠和透明的真正机会，这与其他国家出于政治而非商业目的对巴西投资的模式完全不同。有媒体分析称，蓬佩奥虽未点中国的名字，但其所称“其他国家”明显指向中国。对此，中国外交部发言人陆慷3日回应称，巴西作为一个重要的新兴市场大国，完全清楚自己利益所在，不需他人指教。

陆慷在当天举行的外交部例行记者会上表示，巴西新任总统博索纳罗在会见习近平主席特

使、全国人大常委会副委员长吉炳轩时表示，中国和巴西都是伟大的国家，巴西新政府高度重视对华合作，愿全力推动巴中关系，两国合作的前景一定会越来越好。

陆慷表示，中国同包括巴西在内的拉美国家之间在相互尊重、平等互利的基础上开展的合作符合各自利益，也有利于促进中国同拉美国家的共同利益。巴西作为一个重要的新兴市场大国，完全清楚自己利益所在，应该不需要其他人的指教。 □据《环球时报》

美国女参议员沃伦宣布参选总统 与特朗普再打口水战

美媒称，美国女参议员伊丽莎白·沃伦2018年12月31日突然加入2020年的总统竞选，在成为迄今为止最著名的民主党候选人、参与一场预计拥挤的竞争时，她发出了经济民粹主义的信息。此前，沃伦曾多次与特朗普就自己的血统问题爆发口水战。

据美国《华盛顿邮报》2018年12月31日报道，这位来自马萨诸塞州的民主党人12月31日在通过电子邮件传给支持者的4分30秒的视频中说：“美国的中产阶级正在受到攻击，我们是怎么走到这一步的？亿万富翁和大公司决定要得到蛋糕中更大的一块。他们让政客们给他们切了一大块。”

报道称，这段视频在一定程度上是传记性的，显示了她在俄克拉何马州艰难的成长经历；部分经济学方面的教训，有许多表明中产阶级正在失去经济地位的图表……还展示了自由派不喜欢的特朗普总统和其他人的形象：总统助手凯莉安妮·康韦和斯蒂芬·米勒以及前顾问斯蒂芬·班农。

此外，沃伦宣布她将成立一个探索性委员会，这是竞选的法律前兆。与此同时，其他候选人包括她的几位参议员同事，也在为自己宣布参与总统竞选做最后的准备，预计其中一些人将在几天后宣布。

另据美国福克斯新闻网1月1日报道，针对沃伦宣布参选，特朗普在2018年12月31日晚的福克斯新闻“全美新年”播出的专访中表示，只有沃伦的“精神病医生”知道她是否认为自己能在2020年赢得大选。

此前，沃伦曾多次与特朗普就自己的血统问题发生“口水战”。美媒报道称，沃伦曾表明她拥有美洲原住民的血统，但遭到特朗普质疑，称如果进行DNA测试，“我会给你最喜欢的慈善机构一百万美元”。2018年10月，沃伦做了DNA鉴定，分析结论是大部分DNA显示是欧洲血统，但也有少量的美洲土著血统。但特朗普对这一结果嗤之以鼻，并称“只有那些低智商的人才会相信伊丽莎白沃伦参议员的DNA检测报告”，还多次嘲笑沃伦是“宝嘉康蒂”（迪士尼动画电影《风中奇缘》中的印第安公主）。 □据《参考消息》

最高检回应两加拿大公民被拘留： 处在被调查阶段

针对两位加拿大公民在中国被拘留一事，中国最高人民检察院检察长、首席大检察官张军3日表示，按照中国法律，他们处在被调查阶段。

3日上午，国务院新闻办公室举行新闻发布会，由最高人民检察院检察长张军、副检察长童建明介绍最高人民检察院改革内设机构，全面履行法律监督职能有关情况。

会上，有记者问：关于被拘留的两位加拿大

公民康明凯和迈克尔，请问中国政府什么时候会正式起诉这两位加拿大人？

张军回应称，这两个案件媒体上都有了报道，国内外都比较关注。按照中国法律，他们处在被调查阶段。在办理这个案件过程当中，都是严格按照法律规定的程序，没有任何违反法律规定的情况。毫无疑问，两位加拿大公民在中国违反了我国的法律规定，现在接受调查是符合程序的，相信会按照程序向前推进。 □据中新社

美国国会两党高层会晤未获进展 政府停摆僵局持续

否会接受低于50亿美元的边境墙资金时，特朗普并未正面作答。他说：“我不会这么说。我们会接受稍微少一点的资金吗？与我们所谈论的相比，这笔钱是微不足道的。我听说我们在非法移民方面的损失高达2750亿美元。”

民主党拟表决新预算方案

特朗普1月1日在社交网络发文，向将在3日出任众议院议长的众议院民主党领袖佩洛西抛出橄榄枝。特朗普写道：“边境安全、围墙之类的事情以及政府停摆，不会是佩洛西开启议长任期想要看到的事！我们不如试着达成协议？”

3日，民主党将正式夺回众议院控制权，众议院民主党人定于当天提出新的预算方案进行表决。

该方案分为两部分，其一是维持向国土安全部的现有拨款至2月8日，并拨出13亿美元用于边境安全，但不包括特朗普要求的50亿美元边界隔离墙建造费；其二是拨款给资金用尽的联邦机构如司法部、商业部和交通部，让它们可以维持运作直至本财年9月30日结束为止。

佩洛西1日曾表示，民主党将采取行动，通过立法重新启动政府“来结束特朗普所造成的停摆。”她在给同事的一封信中写道：“我们正在给共和党人赞成的机会。参议院共和党人已经支持这项立法，如果他们现在拒绝这一立法，他们将是总统任期第三次停摆所造成的混乱和破坏的帮凶。”

然而民主党的预算方案要在共和党占多数议席的参议院获得通过，希望微乎其微。麦康奈尔已表明，参议院共和党人不会批准特朗普不支持的开支议案。

综合报道，美国政府停摆已经持续多日。1月2日，美国总统特朗普和国会两党领导人出席白宫边境安全简报会，然而，此次会面未能取得任何进展，双方定于4日再次会晤。 □据中新社

两党高层会晤未获进展

白宫助手介绍，参加会议的包括参院多数党领袖麦康奈尔，下届国会共和党高层凯文·麦卡锡和斯蒂芬·斯卡利斯，但不包括即将离任的众议院议长瑞安。民主党方面代表则包括即将成为新议长的众院民主党领袖佩洛西，参院少数党领袖舒默。

麦卡锡在会后表示，特朗普邀请他们在新任国会选出领导人后的4日再回来开会。麦卡锡透露，会议上，民主党高层——包括参议院民主党领袖舒默和众议院民主党领袖佩洛西，似乎没有兴趣倾听国土安全部部长尼尔森所做的报告。

民主党人也表示，会晤未能打破政府关门的僵局。当天早些时候的内阁会议上，当被问及是

上任不到两小时 墨西哥一市长在街头遭枪杀

墨西哥南部瓦哈卡州特拉西亚科市的市长2日就职不到两小时，在街头遭枪杀。

亚历杭德罗·阿帕里西奥当天上午宣誓就职，中午步行前往市政厅开会，两名市议员和另外三人陪同。途中，至少两名身份不明的枪手朝阿帕里西奥等人开火。阿帕里西奥胸部中弹，稍后在医院去世。其余5人受伤，其中一人状况严重。

总部设在委内瑞拉首都加拉加斯的南方电视台报道，遭遇枪击时，阿帕里西奥的两年任期只开始了一个半小时。

瓦哈卡州州长亚历杭德罗·穆拉特在社交媒体强烈谴责这起袭击，要求州检察长彻底调查。他说，检方报告，已经逮捕一名嫌疑人。一些墨西哥新闻网站报道，路人抓住其中一名枪手，准备动用私刑处决，警察赶到并阻止。

阿帕里西奥先前在这座小城任议员，是国家复兴运动党成员。前两天，即去年12月30日，这个墨西哥执政党的另一名成员、莫洛雷斯州马萨特佩克市当选议员玛丽亚·阿森茜翁·克鲁斯·洛雷斯在家门外遭一名枪手杀害。事发时，她正要参加就职仪式。

咨询企业Etellect专门分析风险、政治暴力和公共政策，前不久发布一份报告：至少6名在去年7月1日全国选举中当选的公职人员就职前遇害；这场全国选举期间，48名候选人和前候选人遭杀害；2017年9月至2018年8月，全国850名政治人物遭袭击，其中175人死亡。

这份报告说，墨西哥一些州贫困率在全国处于最高水平，暴力犯罪程度同样最高。 □据新华社

中国福利彩票15选5玩法开奖公告
第2019003期中奖号码：01、04、09、12、14
中国福利彩票“双色球”开奖公告
第2019002期中奖号码：
红色球号码04、05、06、08、09、18
蓝色球号码：11

中国福利彩票3D玩法
第2019003期中奖号码：435
全国联网电脑体育彩票“排列3”开奖公告
第2019003期中奖号码：542
全国联网电脑体育彩票“排列5”开奖公告
第2019003期中奖号码：54293